
Onsdag 31 januari kl. 13.00–16.00 
Karlavägen 100 A, plan 8, 
sammanträdesrum Fänriken 
och 
Zoom 

Närvarande 
Torbjörn Becker, ordförande 
Staffan Lindberg, ledamot 
Malin Oud, ledamot 
Andreas Wladis, ledamot 
Anders Pedersen, ledamot 
Ingrid Wetterqvist, UD 
Signe Andersson, praktikant UD 
Jan Pettersson, kanslichef 
Mats Hårsmar, utredningssekreterare (lämnade på grund av jäv mötet under 
diskussionsdelen av p. 6bi) 
Markus Burman, utredningssekreterare 
Helena Hede Skagerlind, utredningssekreterare 
Númi Östlund, utredningssekreterare 
Anna Florell, bitr. utredningssekreterare 
Lennart Weitzel, bitr. utredningssekreterare 
Malin Ahrne, utredningssekreterare 
Matilda Widell, tillträdande utredningssekreterare 
Sofia Kahma, praktikant 

Frånvarande 
– 

1. Öppnande av mötet

Vårens praktikant hos EBA, Sofia Kahma, och Signe Andersson, UD, hälsas

välkomna.

2. Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkändes.

3. Protokoll från föregående möte

Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

Expertgruppen för 
Biståndsanalys 
UD 2013:01 

Expertgruppens möte 

Protokoll
2024-01-31 
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4. Administrativa frågor

a. Personal

Jan Pettersson informerade om att 66 ansökningar har kommit in i den 
pågående rekryteringen av en biträdande utredningssekreterare. Mats 
Hårsmar och Jan Pettersson håller intervjuer.

b. Övrigt

_

5. Återrapportering

a.  Per capsulam-beslut/delegerade beslut sedan förra mötet

Expertgruppen har per capsulam den 20/12 tagit beslut om att utse Torbjörn 
Becker till referensgruppsordförande för studien om biståndet för 
östeuropeiska länders EU-närmande.

Torgny Holmgren har den 19/1 fattat delegerat beslut om publicering av 

rapporten om resultatredovisning till riksdagen. 

Jan Pettersson har den 30/1 fattat delegerat beslut om igångsättande av 

en underlagsrapport om Sveriges arbete med effektivitet i multilateralt- och 

bilateralt bistånd. 

b. Återrapportering
Ett rundabordssamtal om hälsostudier genomfördes 15/1 under ledning av
Andreas Wladis.

Helena Hede Skagerlind och Númi Östlund har den 19/1 presenterat 
rapporten om resultatredovisning till riksdagen för Sidas styrelse och 
ledningsgrupp, samt den 26/1 för tjänstemän på Finansdepartementet. 

EBAs kansli har den 26/1 lämnat synpunkter på utkast till Riksrevisionens 
granskningsrapport ”Regeringens och Sidas uppföljning och utvärdering av 
biståndets resultat” 

c. Övrigt

–

6. Projekt

a. Rapporter för beslut

i Grand Bargain lokalisering

Johan Schaar, referensgruppens ordförande, presenterade det förslag till

slutrapport som inkommit. Utvärderingsuppdraget har varit att kartlägga vad

Sverige gjort för att främja den lokaliseringsagenda som humanitära aktörer

enades om inom ramen för ”Grand Bargain” vid det humanitära toppmötet i
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Istanbul 2016: att bedöma resultat av dessa insatser och presentera 

lärdomar för att ytterligare främja agendan framöver.  

 

Beslut: Expertgruppen godkänner rapporten och uppdrar åt kansliet att ta 

fram en plan för lansering och publicering av rapporten. 

 
ii Utvecklingssamarbete Liberia–Sverige 

Helena Lindholm, referensgruppens ordförande, presenterade ett förslag till 

slutrapport av studien. Utvärderingen fokuserar på Sveriges landprogram i 

Liberia åren 2003–2021. En bakgrund till att rapporten tagits fram var bland 

annat det då prioriterade området fragila miljöer efter konflikt. Expertgruppen 

diskuterade olika aspekter av rapporten och hur den kunde utvecklas inför 

publicering.  

 

Beslut: Rapporten godkänns för publicering. 

 

iii CSO 

Staffan Lindberg, referensgruppen ordförande, presenterade ett förslag till 

slutrapport av studien om stöd för kapacitetsstärkande i civilsamhället. 

Studien fokuserar på Sida och strategiska partnerorganisationers insatser i 

Afrika 2008–2021. En bakgrund till att studien tagits fram var det stora 

antalet strategier som fokuserat på stärkt kapacitet hos CSO:er för arbete 

med demokrati och mänskliga rättigheter. Expertgruppen diskuterade 

rapporten och hur den kunde utvecklas.  

 

Beslut: Studiens referensgruppsordförande och kansliet ser över rapporten i 

enlighet med expertgruppens synpunkter. 

 

 
b. Projektförslag för beslut  

i Flyktingar, värdländer och försörjningsmöjligheter 

Jan Pettersson presenterade ett författarinitierat förslag till en studie om   

flyktingars säkerhet, tillgång till grundläggande samhällstjänster som 

utbildning och rättssäkerhet, samt försörjningsmöjligheter (självförsörjning 

och tillgång till sociala trygghetssystem). 

 

Den föreslagna studien fokuserar på utvecklingsbiståndets bidrag till detta i 

två länder med helt olika värdskapsansatser, genom att utvärdera ett antal 

insatser med fokus på varaktiga lösningar som bedöms utgöra positiva 

exempel. 
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Beslut: Expertgruppen uppdrar åt kansliet att i enlighet med lämnade 

synpunkter be författarna att ta fram ett reviderat projektförslag, eventuellt 

för beslut per capsulam. 

 

c. Projektförslag för diskussion 

– 

 

d. Information om kommande seminarier 

Malin Ahrne informerade om ett DDB-seminarium på temat Handel och 

utveckling, som kommer att hållas den 7/2. Tidigare expertgruppsledamoten 

Torgny Holmgren modererar. 

 

e. Övriga projekt, information/beslut 

Mats Hårsmar informerade om ett kommande rundabordssamtal om 

rättsstatens principer, den 21/2. Ansvariga för samtalet återrapporterar vid 

expertgruppens nästa möte. 

 
8. Biståndsanalys 2024 

Mats Hårsmar presenterade en formgiven version av EBAs årsredovisning 

Biståndsanalys 2024, vilken ska överlämnas till statssekreterare Diana Janse, 

UD, i början av april. 

 

Beslut om publicering av rapporten kommer att tas per capsulam. 

 

9. Övriga frågor 

– 

 

10. Mötet avslutas 
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